

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: Г. Булахова, О. Пестрецова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 13
(16 лютого 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	16
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА	34
ЕКОНОМІКА.....	38

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Президент призначив секретаря РНБО та віце-прем'єр-міністра, охорони здоров'я

14 лютого Президент України В. Янукович своїм указом призначив А. Клюєва секретарем Ради національної безпеки і оборони України.

Іншим указом глава держави призначив Р. Богатирьову віце-прем'єр-міністром України, міністром охорони здоров'я України. Відповідні укази розміщено на офіційному сайті глави держави. Іншими указами Президент звільнив О. Аніщенка з посади міністра охорони здоров'я України, Р. Богатирьову з посади секретаря Ради національної безпеки і оборони України, А. Клюєва з посади першого віце-прем'єр-міністра України, міністра економічного розвитку і торгівлі України.

Президент України В. Янукович представив членам та працівникам апарату Ради національної безпеки і оборони України новопризначеного секретаря РНБО А. Клюєва. Глава держави побажав секретарю РНБО успіхів та плідної роботи на посаді.

Президент також подякував Р. Богатирьовій за її роботу на посаді секретаря Радбезу.

Під час представлення А. Клюєва членам та апарату РНБО Президент зазначив, що перед новопризначеним секретарем Ради національної безпеки і оборони України А. Клюєвим стоїть завдання розбудови безпекового сектору держави в умовах сучасних викликів. «Безпековий сектор потрібно розбудовувати в нових умовах, відповідаючи на ті виклики часу, які є перед нашою країною», – наголосив глава держави.

В. Янукович висловив сподівання, що А. Клюєв відповідно до поставлених завдань скоординує роботу правоохоронних органів та спецслужб. «Сподіваюся, присутні тут керівники правоохоронних органів, спеціальних служб будуть надійними ланками в цій роботі», – зазначив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.02.

У Мінкультури обговорили Концепцію гуманітарного розвитку України до 2020 року

Концепцію гуманітарного розвитку України до 2020 року було обговорено на спільному засіданні колегії Міністерства культури та президії Національної академії мистецтв.

Проект Концепції був запропонований Національною академією наук після відповідного доопрацювання. Це було здійснено на виконання доручення Прем'єр-міністра України від 06.12.2011 р. № 57615/1/1-11 до

протоколу від 29.11.2011 р. № 1-1/2815 за результатами засідання Громадської гуманітарної ради під головуванням Президента України.

У засіданні взяли участь заступник директора Інституту держави і права ім. В. Корецького В. Горбатенко; директор Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України А. Єрмолаєв; члени президії Національної академії мистецтв; представники Адміністрації Президента України.

«Представлений на ваш розгляд проект Концепції був розроблений фахівцями Національної академії наук України спільно з Міністерством освіти, науки, молоді і спорту. Його призначення – стати основним стратегічним документом державної політики в гуманітарній сфері, яка охоплює культуру і мистецтво, міжетнічні та державно-конфесійні відносини, освіту, науку, охорону здоров'я, захист довкілля, проблеми молоді та гендерної рівності, розвиток громадянського суспільства тощо. Усі ці сфери мають розглядатися як єдина система, тож і державна стратегія для них має бути єдиною, цілісною системою. Представлений сьогодні проект Концепції, після його розгляду зацікавленими органами виконавчої влади, науковими організаціями має бути розглянутий громадською Гуманітарною радою при Президентові України», – зазначив на початку колегії міністр культури М. Кулиняк.

В. Горбатенко поінформував, що проект Концепції був розроблений секціями суспільних і гуманітарних наук під загальним керівництвом віце-президента Національної академії наук, академіка В. Гейця. «Була дуже велика полеміка щодо визначення параметрів цієї Концепції, щодо визначення самого поняття “гуманітарного розвитку”». Зрештою, ми зупинилися на тому, що визначили гуманітарний розвиток України як процес удосконалення суспільства шляхом наближення до потреб людини у всіх сферах суспільного життя, створення умов для максимального розкриття творчого продуктивного потенціалу і самореалізації кожної особистості. Метою Концепції ми визначили вдосконалення суспільного середовища на засадах безпеки і стабільності, створення умов для функціонування демократичної культури, конкурентоспроможної і рівноправної серед культур інших народів світу, формування вільної, забезпеченої всіма можливостями для самовиявлення, фізично і духовно розвиненої особистості, яка живе у гармонії із собою та іншими людьми, природним середовищем і навколишнім світом», – зазначив В. Горбатенко.

Перший заступник міністра культури Ю. Богуцький повідомив, що Український центр культурних досліджень, підпорядкований Міністерству культури, та Інститут культурології Національної академії мистецтв підготували пропозиції, які доцільно врахувати під час доопрацювання Концепції. «Потрібно також проаналізувати законодавчу і нормативно-правову базу галузі культури, практику її застосування і ввести підрозділ “Стан нормативно-правової бази”, оскільки можна розробляти різні пропозиції, але якщо законодавча база не дозволяє застосувати їх на практиці, будь-яка новація не матиме шляхів реалізації. Деякі поняття у Концепції потрібно конкретизувати, наприклад, “міжконфесійні відносини” пропонуємо замінити на «державно-конфесійні»,

оскільки Конституцією України задекларовано, що церква відокремлена від держави, отже, міжконфесійні відносини – це справа релігійних організацій, і саме від них залежить, яку конфігурацію стосунків між собою вони вимальовують в межах українського законодавства», – підкреслив Ю. Богуцький.

Ю. Богуцький також вніс пропозицію від Інституту культурології – додати в проект Концепції таку тезу: «Для України актуальним є творення нової системи культури на основі історико-культурних традицій українського народу та кращих зразків самоорганізації культурних систем сучасного світу».

«У нас є проблема самоорганізації, особливо, громадянського суспільства. Якщо подивитися на приклади інших країн, ми побачимо, як культурні системи саме через велику спроможність до самоорганізації досягали великих успіхів у своїй державі – і врешті-решт, ця держава завдяки самоорганізації виходила на високій рівень саморозвитку, завдяки чому починала впливати на інші держави. Тому культурна система країни у широкому розумінні слова має тяжити до самоорганізації. Які механізми має розробити для цього держава – це також необхідно продумати». – додав Ю. Богуцький.

Він також зауважив, що в мистецькій складовій проекту Концепції пропущено таку традиційну діяльність людини, як аматорство та художня самодіяльність: «Хоча б як нам не здавалося, що все це – відголоски радянського минулого, самодіяльна творчість є елементом розвитку громадянського суспільства. Ми багато втратимо, якщо не врахуємо цю складову, адже багато імен професійної української культури вийшло саме із самодіяльного художнього мистецтва».

«Ми маємо максимально врахувати у цій Концепції стимули до конкретних практичних дій – оскільки це не той документ, який має бути схвалено лише для вчених-теоретиків», – наголосив наприкінці виступу Ю. Богуцький.

Президент Національної академії мистецтв А. Чебикін також підкреслив необхідність визначення механізмів реалізації положень Концепції. «На її основі мають бути розроблені державні програми: по театральному мистецтву, по науковій експертизі пам'яток архітектури, по сучасному мистецтву тощо. Також у проекті Концепції потрібно підсилити позиції творчих спілок та творчих колективів», – сказав А. Чебикін.

Директор Інституту проблем сучасного мистецтва, віце-президент Національної академії мистецтв В. Сидоренко наголосив на необхідності доповнення проекту Концепції розділом про сучасне мистецтво. Колегія Міністерства культури постановила в цілому підтримати проект Концепції з урахуванням висловлених під час обговорення зауважень та пропозицій, які в узагальненому вигляді Національній академії наук мають подати Український центр культурних досліджень та Інститут культурології Національної академії мистецтв (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 16.02).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Г. Булахова, мол. наук. співроб.

ВО «Свобода»: рух до виборів

З наближенням чергових парламентських виборів можна констатувати активізацію діяльності політичних партій, особливо тих, що мають шанси на проходження до Верховної Ради. Наразі, вперше у вітчизняній політичній історії, на таку нагоду розраховує ВО «Свобода». Так, О. Тягнибок неодноразово наголошував, що «Свобода» планує здобути 10 % підтримки виборців у жовтні 2012 р. Важливо, що експерти не поспішають називати плани «Свободи» щодо подолання 5-відсоткового бар'єра нездійсненними. За різними партійними рейтингами ВО «Свобода» називається серед претендентів на проходження до парламенту. Відомий український політолог В. Фесенко, наприклад, дає такий прогноз: за нинішніх рейтингів за партійними списками ВО «Свобода» може отримати в майбутній Верховній Раді до 13 мандатів.

Нагадаємо, за результатами парламентських виборів 2006 р. ВО «Свобода» набрала 0,36 % голосів, а на позачергових виборах до парламенту 2007 р. – 0,76 % при 3-відсотковому прохідному бар'єрі. Як відомо, зараз для проходження у ВР партії необхідно буде набрати 5 % голосів.

На сьогодні в Києві Всеукраїнське об'єднання «Свобода» вже створила свій центральний штаб з виборів до Верховної Ради України 2012 р., керівником якого було призначено заступника голови ВО «Свобода» Р. Кошулинського. Як зазначає О. Тягнибок, «основними напрямками діяльності штабу визначені агітація і пропаганда, координація роботи зі спостерігачами та членами ТВК, фінансово-економічний та юридичний супровід». «Ми розуміємо, що цього разу будуть просто шалені фальсифікації, і тому юридичний супровід, і захист результатів виборів, особливо в судовому порядку, для нас вкрай важливі. А тому до цього мають бути залучені кваліфіковані фахівці», – зазначив О. Тягнибок

Привертає увагу, що ВО «Свобода» наразі використовує як свої традиційні меседжі, орієнтовані на «старих виборців», так і нові, спрямовані на залучення нових прибічників. На своєму сайті ВО «Свобода» розмістила заяву з обіцянкою боротися за захист української мови, зокрема, за запровадження обов'язкового іспиту на знання української мови для всіх чиновників, за визнання ОУН-УПА, за денонсацію Харківських угод; закон про повернення в державну власність стратегічних підприємств України, які були незаконно приватизовані. Водночас політсила оперативно реагує на проблеми, актуальні для усього українського суспільства, а не лише для мешканців західних регіонів, а саме: виступає за законодавче закріплення заборони на продаж землі сільгосппризначення, прийняття нового

Податкового кодексу на принципах «великий бізнес – великі податки, малий бізнес – низькі податки», реформування виборчої, судової та правоохоронної систем. Не залишається поза увагою «Свободи» питання реформування Конституції – на переконання «свободівців», конституційні норми не повинні прийматися Конституційною асамблеєю, а можуть бути введені тільки в результаті проведення загальнонаціонального референдуму.

Крім того, лідер «Свободи» О. Тягнибок заявляє, що його команда має намір посприяти прийняттю нового закону про імпічмент Президента, внаслідок чого діючому Президенту країни В. Януковичу доведеться піти у відставку. «Сьогодні в рамках Комітету опору диктатурі розробляються першочергові закони, які повинні бути прийняті в наступному парламенті. Це повинен бути закон про імпічмент Президента. Також автоматично першим рішенням нової Верховної Ради має бути висловлення недовіри уряду Азарова – Тігіпка і його відставка в повному складі», – зауважив О. Тягнибок.

Таким чином можна констатувати, що технологи «Свободи» зосереджують зусилля на розширенні електоральної бази об'єднання, без чого проходження до парламенту може виявитися непосильним завданням. Виконання поставленої мети передбачає і розширення «регіональної» бази «свободівців»: для повноцінного представництва в парламенті слід виходити за межі репутації «галицької» політсили, яка закріпилася за ВО «Свободою».

Зрозуміло, що саме з цієї точки зору виходять і у самій партії. Так, О. Тягнибок наголошує: «можу вам сказати, що вже сьогодні масовий прихід нових членів партії «Свобода» фіксується на сході і в центрі України. Ми бачимо велику активність поповнення партійних рядів саме в цих регіонах». За словами лідера «Свободи», вони найактивніше проводили акції протесту в Центральній та Східній Україні. Тільки за 2011 р. Київська міська організація партії провела 170 різних пікетів, демонстрацій, мітингів та інших акцій вуличного протесту проти дій влади. Він припускає, що це дозволить отримати в Центральній і Східній Україні «хороший результат».

Власне, «стрімке розширення діяльності» партії констатують і експерти. Останнім часом націоналісти активізувалися на Сході країни, який раніше вважався безперспективним регіоном для будь-якої політичної сили, крім Партії регіонів. 1 січня вони провели мітинг пам'яті Степана Бандери, було кілька акцій, присвячених річниці воз'єднання Західної України та Української народної республіки. Серед останніх заходів – хода пам'яті героїв Крут. «Майже кожного тижня націоналісти потрапляють в місцеві телевізійні новини – такого ніколи не було», – відзначають оглядачі.

За цього, коментуючи сутички між представниками «Свободи» і членами проросійських організацій і прихильниками лівих сил, що мали місце навколо акції, присвяченій пам'яті героїв Крут, у Донецьку, керівник Агентства моделювання ситуацій В. Бала не виключив, що в подібних скандалах можуть бути однаково зацікавлені і партія влади, і націоналістичні сили. «Це дуже схоже на взаємовигідну операцію: активність ВО “Свободи” на сході країни – чи не єдиний спосіб знову згуртувати електорат Партії регіонів. Такий старий технологічний трюк: налякати виборця бандерівцями, щоб він забув про

невдоволення чинною владою і голосував за неї, як за менше зло. З іншого боку, подібні сміливі акції в Донбасі значно збільшують рейтинг і довіра до «Свободи» в Західній Україні, де члени партії тепер сприймаються як герої», – пояснив В. Бала.

Відзначимо, що припущення щодо такого своєрідного «симбіозу» націоналістів і партії влади висловлюється не вперше, щоправда, це поки не заважає «Свободі» нарощувати рейтинги.

Крім традиційних «свободівських» методів – проведення акцій та маршів, партія звертає увагу і на можливість використання для розширення своєї електоральної підтримки та підвищення ефективності дій новітніх електронних методів комунікації. Так, коментуючи події навколо закриття сайту ЕХ.УА, лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок висловив переконання, що «події навколо Ех.ua стали лише приводом, який показав невдоволення суспільством будь-якими діями режиму», і закликав користувачів Інтернет провести революцію. «Суспільство поставило владу на коліна в Інтернеті. Тепер важливо, щоб ті сотні тисяч громадян, які вчинили опір владі, сидячи за своїми комп'ютерами, вийшли на вулиці і провели реальну революцію», – заявив О. Тягнибок.

Політик також зазначив, що «блокування урядових сайтів – це ще, звичайно, не революція. Це бунт. І очевидно, що віртуально перемогти режим неможливо. Але це вже – перемога суспільства. Це свідчення того, що з цією владою можна боротися і перемагати», – зазначив лідер «Свободи».

Спланованим іміджевим ходом «Свободи» можна, також, вважати її участь у КОДі (Комітет опору диктатурі. – Ред.) та підписанні угоди, яке відбулося 22 січня під час святкування Дня Соборності на Софійській площі в Києві, про об'єднання з «Батьківщиною», «Фронтом змін» А. Яценюка та УДАРом В. Кличка. Такий крок одразу ввів партію О. Тягнибока у «перший ешелон» політичних партій України. Тепер поряд з «розкрученими» назвами «Батьківщини» та «Фронтів змін» постійно згадується «Свобода», що ставить її на один рівень з цими вже звичними для виборця опозиційними партіями.

Згідно з підписаною угодою, політичні сили-підписанти на виборах до Верховної Ради повинні діяти спільно. Також представники об'єднаної опозиції домовилися про формування єдиного списку кандидатів у народні депутати за мажоритарними округами за принципом «один округ – один кандидат від об'єднаної опозиції», крім того, домовилися узгоджувати спільні політичні принципи і підходи, з якими виступатимуть на виборах 2012 р. Опозиційні політики пообіцяли утримуватися від будь-якої критики на адресу один одного на весь період виборчої кампанії; влади взяли на себе зобов'язання спільно контролювати роботу Центральної виборчої комісії з тим, щоб результат волевиявлення громадян був якомога більш об'єктивний.

Утім, ряд експертів застерігає, що участь в угоді «Свободи» та УДАРу може не принести цим політсилам очікуваних дивідендів. «Яценюк і Турчинов, – вважає політолог В. Небоженко, – тихо обдурили дуже провінційного Тягнибока. Він підписав цей документ, оскільки йому хочеться виглядати загальнонаціональним лідером. Проте В. Тягнибок створив великі технологічні

та політичні проблеми для тих, хто буде балотуватися за мажоритарними округами від ВО «Свободи». Адже «Фронт змін» буде співпрацювати з регіональною владою, а націоналістам доведеться пробиватися власними силами».

Такої ж думки дотримується і керівник соціологічної служби Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України М. Погребинський, який вважає, що «це об'єднання – змова Яценюка і Турчинова проти сентиментальних і недосвідчених – Тягнибока та Кличка». «Адміністрація Президента буде підтримувати «Фронт змін» і тиснути на всіх інших. Це виявиться через декілька місяців», – вважає політолог.

Сьогодні можемо констатувати, що О. Тягнибок використовує тему об'єднання опозиції для просування власних політичних меседжів. Він, зокрема, пропонує кандидатам від опозиції публічно підписати зобов'язання підтримати пакет законодавчих ініціатив (фактично – витяги з програми ВО «Свобода»), для узгодження стратегії дій після проходження в парламент. «Виборча кампанія розпочнеться лише у липні. Тому до цього опозиція повинна зосередитися на спільній боротьбі проти політичних репресій, економічної експлуатації, соціального гноблення і духовного мародерства режиму Януковича. Також потрібно погодити стратегію дій після проходження в парламент. “Свобода” буде ініціювати корінні зміни у політичній, соціальної та економічної системи», – зазначив О. Тягнибок.

Лідер партії також висловив упевненість у тому, що націоналісти отримають значно вищу підтримку, у разі участі у виборах окремою колоною. І саме цього, на його переконання, боїться влада. «Частина електорату “Батьківщини” не голосуватиме за єдиний список, якщо там будуть представники нашої партії – і навпаки. Бо “Свобода” – це ідеологічна партія. Окремо ж у трьох опозиційних колон є всі шанси потрапити до Ради», – сказав політик.

Таким чином, можемо констатувати, що політсила О. Тягнибока демонструє політичну самостійність щодо своїх партнерів. Хто з них зможе успішніше провести передвиборну партію – покаже час (*Матеріал підготовлено з використанням інформації видань: Gazeta.ua. (<http://gazeta.ua>). – 2012. – 26.01.; Vlasti.net (<http://vlasti.net>). – 24.01. – 2012; Радіо Свобода (www.svobodanews.ru). – 24.01. – 2012; Мир (<http://mir24.tv>). – 26.01. 2012; Дзеркало тижня (<http://news.dt.ua>). – 6.02. – 2012; Новинар (<http://novynar.com.ua>). – 2012. – 1.02; Базнет (www.bagnet.org). – 2012. – 6.07).*

А. Потіха, наук. співроб.

Проблема другого громадянства в Україні

Для початку варто розмежувати поняття «подвійне громадянство» та «друге громадянство». Подвійне громадянство виникає на підставі

міждержавних угод, коли обидві держави визнають за своїми громадянами наявність обох громадянств договірних держав як рівноцінних.

Друге ж громадянство може розглядатися у випадку, коли наявність двох (і більше) громадянств існує в особи в той час, коли це не допускається законодавством цих держав, між ними немає подібних угод і кожна держава розглядає такого громадянина лише як свого громадянина.

Підстави набуття і припинення громадянства України визначаються Законом України «Про громадянство», який визначає принцип єдиного «громадянства держави Україна». Якщо громадянин України набуває громадянства іншої держави або держав, то у правових відносинах з Україною він визнається лише громадянином України. Так само й іноземець, який набуває громадянства України, у правових відносинах з Україною визнається лише її громадянином. Ст. 9 Закону чітко визначає умови прийняття до громадянства України, і до речі, там не міститься жодного слова про компроміси щодо тих, хто всупереч закону має два чи більше паспорти. Отже, згідно з зазначеною статтею умовами прийняття до громадянства України є подання декларації про відсутність іноземного громадянства (для осіб без громадянства) або зобов'язання припинити іноземне громадянство (для іноземців).

Незважаючи на це, в Україні на сьогодні поширені випадки набуття громадянами України громадянства інших країн. До того ж останнім часом лунають заяви публічних осіб про те, що масштаби цього явища вже становлять загрозу національній безпеці України, що вплинуло на активізацію процесу пошуку причин виникнення випадків другого громадянства та шляхів їх подолання. Серед основних причин поширення випадків другого громадянства експерти називають прогалини та недоліки українського законодавства в цій сфері.

Як зазначив Голова Верховної Ради В. Литвин, є необхідність законодавчо визначити чітку і швидку процедуру припинення громадянства України у зв'язку з придбанням громадянства іншої країни і розмежування правових статусів громадян України і осіб, які, будучи громадянами України, отримали громадянство інших країн.

На думку В. Литвина, громадяни України, що бажають отримати громадянство іншої країни, повинні чітко усвідомлювати соціальні, економічні й правові наслідки втрати правового статусу громадянина України.

Голова ВР вважає, що останнім часом у національному законодавстві окремих центральноєвропейських країн набрали чинності зміни, що спрощують процедуру отримання громадянства особами, які мають етнічне походження з цих країн, але проживають за їх кордонами.

За його словами, ці зміни призвели до певного напруження у політичних відносинах країн регіону, оскільки «стає повністю очевидною тенденція до впровадження деякими країнами, що є сусідами з Україною, політики просування власного громадянства і заохочення до придбання подвійного громадянства».

В. Литвин зазначив, що з правової точки зору наявність другого громадянства в окремих етнічних групах в Україні, отриманого за національною ознакою, є порушенням вимог статті 4 Конституції України. Водночас законом України «Про громадянство України» прямо не заборонено набуття громадянами України громадянства інших країн і не передбачені які-небудь санкції за це. Більш того, у ньому відсутній механізм, що дозволяє здійснювати облік громадян України, які отримали громадянство інших країн.

Під час засідання «круглого столу», що відбувся у серпні 2011 р. представники Державної міграційної служби України, посилаючись на законодавство, також висловили думку про необхідність удосконалення законодавства з метою запобігання випадкам другого громадянства, перш за все серед осіб, які є державними службовцями, військовослужбовцями та мають доступ до державної таємниці. «В Україні немає офіційної статистики щодо кількості осіб, які мають подвійне громадянство. Такої статистики немає, і в принципі бути не може, тому що це інформація, якою володіє сам громадянин», – зазначила перший заступник директора Департаменту паспортної роботи і громадянства Державної міграційної служби України Т. Нікітіна.

За її словами, державні органи України можуть звернутися із запитом до інших країн з приводу встановлення громадянства будь-якої особи, але, як правило, у наданні такої інформації відмовляють, оскільки за законодавством цих країн така інформація належить до інформації персонального характеру, яка захищається державою. «Перевірити ці факти практично ніколи неможливо», – підкреслила Т. Нікітіна.

Крім цього, вона повідомила, що фахівці готують законопроект, яким планується врегулювати питання про подвійне громадянство. У 2010 р. такий законопроект вже було розроблено і прийнято парламентом у першому читанні. Однак у цілому він так і не був прийнятий.

Як відомо, ще у 2008 р., з метою запобігання подвійному громадянству у Верховній Раді України було зареєстровано законопроект «Про внесення змін до Закону України “Про громадянство України” (щодо усунення колізій, які дозволяють подвійне громадянство)». Згодом у парламенті було зареєстровано ще два законопроекти: 1) «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо відповідальності за приховування факту перебування у громадянстві іншої держави або набуття такого громадянства)»; 2) «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо декларації про іноземне громадянство)».

Запропоновані зміни стосувалися не лише Закону України «Про громадянство України», а й Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів України. Мета прийняття цих законопроектів полягала в необхідності: по-перше, приведення у відповідність з Конституцією України положень Закону України «Про громадянство України»; по-друге, запровадження відповідальності для осіб, які свідомо порушують закон; по-третє, удосконалення механізму кримінально-правового регулювання відносин у сфері незаконних дій громадян України щодо відсутності повідомлення про набуття громадянства іншої держави; по-четверте, зробити

більш жорсткими вимоги щодо українського громадянства (набуття та перебування в ньому) і тим самим реалізувати вимогу Конституції України щодо єдиного громадянства.

Проте всі ці проекти залишились на папері. Проблема ж залишається. Останнім часом про неї знову згадали у Верховній Раді і в деяких обласних радах. Зокрема, у жовтні 2011 р. Львівська облрада звернулася до Президента України та Голови Верховної Ради України щодо запобігання виникненню в Україні інституту подвійного громадянства.

Депутати також звернулися до Івано-Франківської, Тернопільської та інших обласних рад з проханням підтримати зазначене звернення.

Депутати Львівської облради висловили занепокоєння ситуацією, що склалася в Україні у зв'язку з поширеною практикою стимулювання кількома сусідніми державами, зокрема Російською Федерацією, Угорською Республікою та Румунією, масового надання паспортів й отримання другого громадянства для громадян України.

За даними деяких ЗМІ, в Автономній Республіці Крим проживає близько 100 тис. громадян, які мають два паспорти України та Росії; на Буковині 50 тис. наших співвітчизників за досить незначний проміжок часу одержали паспорти румунського зразка; чимало паспортів іноземних держав і в жителів Закарпаття, Волині та Львівщини. «Консульства вищезгаданих держав цинічно ігнорують той факт, що згідно з Конституцією України, у нас заборонено подвійне громадянство (у ст. 4 Конституції України зазначено: “В Україні існує єдине громадянство”)), – наголошується у зверненні.

На думку депутатів Львівщини, деяким політичним силам сусідніх держав вигідно, щоб громадяни за кордоном мали паспорти і набували статусу біпатридів (подвійного громадянства). Це може слугувати виправданням для різних акцій, таких як «примушування до миру» чи для висування територіальних претензій. «Проблема подвійного громадянства – це виклик і загроза національним інтересам України, і вона потребує вжиття невідкладних заходів у сфері національної безпеки, особливо на тлі того незаперечного факту, що вслід за консульськими установами багато організацій національних меншин, які фінансуються з-за кордону, почали спонукати (із залученням фінансового стимулювання) громадян України під час всеукраїнського перепису, котрий планується у 2012 році, записатися до національностей сусідніх держав», – наголошують депутати.

Депутати Львівської облради вважають, що такі дії не можуть розглядатись інакше, як відверта претензія на розмивання українського суверенітету на прикордонних територіях України. Крім того, ці дії не відповідають духу добросусідства і є відвертою цинічною зневагою чинних українських законів.

Депутати Львівської облради звернулися до керівництва держави з такими вимогами: терміново поінформувати відповідний комітет Європейської комісії про нові обставини, що виникли у зв'язку з підписанням президентами низки європейських країн законів про спрощену процедуру надання громадянства їхніх держав; невідкладно розглянути на засіданні Ради

національної безпеки і оборони України проблему подвійного громадянства та наслідків, які випливають з неї; у стислий термін ініціювати внесення змін до Закону України «Про громадянство України» й інших законодавчих актів, де імперативно прописати процедуру перевірки подвійного громадянства та встановлення кримінальної відповідальності за приховування факту його набуття; ініціювати зміни до законів про заборону реєстрації кандидатами в депутати всіх рівнів осіб із подвійним громадянством та, відповідно, заборону обіймати посади в органах державної влади й місцевого самоврядування особам, що мають подвійне громадянство; не передбачати спеціальних асигнувань з державного бюджету тим організаціям національних меншин, які спонукають громадян України набувати подвійне громадянство.

Тим часом у Верховній Раді зареєстровано урядовий законопроект про запровадження штрафів за подвійне громадянство. Цей законопроект 1 лютого внесений Кабміном до парламенту. Законопроект пропонує внести зміни до ряду законів України «в частині встановлення обмежень для осіб, які є громадянами України та одночасно перебувають у громадянстві іншої держави». Зокрема, пропонується за неподання або несвоєчасне подання громадянином України, який добровільно набув іноземне громадянство (підданство), заяви про це та копії документа, що підтверджує цей факт, застосувати штраф від 10 до 30 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

«Ті самі діяння, вчинені службовими особами органів державної влади та органів місцевого самоврядування, спричиняють накладення штрафу від 50 до 100 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян», – зазначено в законопроекті.

Так само законопроектом вводиться обмеження на зайняття особами, що мають подвійне громадянство, посад у СБУ, Антимонопольному комітеті, податковій, Рахунковій палаті та інших державних установах.

У пояснювальній записці до проекту закону зазначено, що законодавство України не визнає подвійного громадянства, але на сьогодні значна кількість українців одночасно з громадянством України має громадянство інших держав. «Це негативно впливає на захист інтересів зазначеної категорії громадян України за кордоном, функціонування органів державної влади України та створює загрози її національній безпеці», – ідеться в пояснювальній записці.

Якою буде доля цього законопроекту – спрогнозувати важко, адже багато політиків мають подвійне громадянство, а деякі з них цього навіть не приховують.

Зокрема, депутат Одеської обласної ради від Партії регіонів О. Пресман вважає, що наявність у нього двох паспортів – українського та американського – не суперечить нормам українського законодавства. «Сьогодні багато правоохоронних органів займаються Олександром Пресманом. Якщо я сьогодні депутат облради і, можливо, один із кандидатів у депутати Верховної Ради, то, напевно, на це питання вже відповіли», – заявив О. Пресман.

За його словами, немає такого закону, який заперечує друге громадянство. «Є для цього правоохоронні органи, є ВВІРи в Одеській області, де мені видано цивільний паспорт», – додав О. Пресман.

У відділі громадянства, імміграції та реєстрації фізичних осіб УМВС України в Одеській області від будь-яких коментарів з приводу публічного зізнання депутата облради в наявності подвійного громадянства відмовилися.

У МВС також заявили, що громадянам України не заборонено мати громадянство іншої країни. «Якщо громадянин України набув громадянство іншої країни, у правових відносинах він залишається лише громадянином України. Тобто, нашим законодавством прямо не заборонено громадянство іншої країни. У нас просто друге громадянство не визнається», – повідомили в Департаменті громадянства МВС України. За словами фахівців, за нинішнім законодавством звільнити людину з роботи в державній владі на основі того, що вона набула іншого громадянства, неможливо, навіть якщо це буде доведено.

Така ситуація спонукає багатьох громадян України отримувати громадянство іншої держави. Прикладом може служити ситуація на Буковині. Як інформують ЗМІ, за неофіційною інформацією, від 10-ти до 50-ти тис. буковинців мають, крім українського, ще й румунський паспорт. Віднедавна вони можуть вважати себе наполовину громадянами Євросоюзу, а незабаром зможуть вільно їздити Європою.

За словами експертів, про подвійну паспортизацію, хід якій дав закон про громадянство, прийнятий Бухарестом ще 1991 р., у прикордонних селах Буковини воліють не говорити. Дехто має не лише паспорт, а й житло в Румунії. А також невеличкий бізнес. Є навіть картка для участі у виборах. Різниця цін – невеликий бізнес для жителів прикордонних сіл. І тут у пригоді стає паспорт країни-члена ЄС. Прикордонники зрідка знаходять у людини два паспорти. Але вилучити румунський не можуть – власність іншої держави. Українську ділянку кордону, зазвичай, перетинають з українським паспортом, румунську – з румунським. Відповідно в українському немає румунських штампів і навпаки. Але це – не підстава для серйозних закидів. Одна з найбідніших країн ЄС, Румунія, громадянам України задля їх паспортизації давала непогані пільги. Які наміри стоять за цим, офіційний Бухарест не коментує. Румунське громадянство мають не лише етнічні румуни, а й українці і, звісно ж, етнічні молдавани, яких посилено агітують ставати румунами. Якщо 20 % населення регіону становить одна етнічна громада, можна створювати національно-культурну автономію. Чи не стане це приводом до поновлення румунських територіальних претензій, українське МЗС прогнозувати не береться.

За словами експертів, така ситуація в Закарпатті, Криму та багатьох прикордонних населених пунктах. Угорщина, Румунія та Росія стимулюють громадян України до отримання громадянства цих країн. І це триватиме доти, доки не буде чітко відрегульовано законодавство в частині подвійного громадянства.

Прихильники подвійного громадянства не вважають його загрозою національній безпеці, а навпаки – розглядають як тимчасову необхідність. За їхніми словами, у той час як світова спільнота швидко інтегрується в єдину економіко-інформаційну мережу, максимально спрощуючи режими ведення транснаціонального бізнесу та всіма силами створюючи комфортні умови для вільного пересування осіб по всьому світу, Україна продовжує залишатись у глобальній системі координат «залюдненим островом». План дій із лібералізації візового режиму, який було нещодавно підписано на саміті Україна – ЄС, є документом, який потребує кілька років для втілення. І навіть після його виконання, як висловились посадовці ЄС, він не гарантуватиме автоматичного впровадження безвізового режиму між Українською державою і країнами Євросоюзу. Це означає, що для багатьох українців отримання візи в країни Шенгенської зони, США та Англію й надалі залишатиметься задачею з багатьма невідомими.

Водночас, як відзначають експерти, у країні вже давно існує критична маса людей, яким просто необхідно безперешкодно переміщатись у будь-який час. Сьогодні стає очевидним: і звичайний український студент, і впливовий бізнесмен, перебуваючи на різних суспільних щаблях, мають спільне завдання – як зробити світ більш доступним для себе. На їх переконання, часто єдиним ефективним виходом тут стає інструмент подвійного громадянства.

Як відзначають експерти, за неофіційними даними, сьогодні тисячі впливових ділових людей в Україні мають додаткові паспорти. Вони користуються їх перевагами, однак не бажають говорити про це відкрито. Бажають мати додатковий паспорт і пересічні українці. Зокрема, за даними дослідження Центру Разумкова, які проводились у минулому році: 49,4 % громадян України хотіли б мати громадянство ще однієї країни за збереження українського громадянства; 13,7 % – заради отримання громадянства іншої країни готові відмовитися від українського громадянства; 3,6 % – коливаються з таким рішенням; 40,9 % громадян не хотіли б мати подвійного громадянства ні за яких обставин.

Такі цифри є показовими. Хоча, безперечно, не можна ототожнювати мотивацію заробітчанина, студента та чиновника високого рівня. У кожного з них є різні причини для такого кроку. На сьогодні понад 100 держав світу допускають множинне громадянство, пропонуючи державні програми економічного громадянства, або громадянства за інвестиції.

Деякі експерти відзначають, що для деяких громадян України, які отримують громадянство іншої держави, – це можливість уникнути покарання за правопорушення. Як зазначив експерт К. Матвієнко, «ми розуміємо, що українська влада у сукупності становить джерело неформального збагачення для її носіїв. Часто за таке неформальне збагачення наступає відповідальність. ...Звичайно, дуже зручно мати подвійне громадянство й у випадку загрози такої відповідальності одразу ж можна опинитися за кордоном під захистом іншої країни».

Народний депутат Ю. Кармазін не впевнений, що Верховна Рада вирішить проблему подвійного громадянства на користь лише українського. Причина в

тому, що більшість депутатів цього не хочуть. За його словами, справа в тому, що всі наші олігархи мають подвійне громадянство. Як правило, ізраїльське, за рідкісним винятком – російське, швейцарське. «Абсолютно всі, по всьому списку, включно з депутатами, усі олігархи мають це подвійне громадянство. І вони не хочуть, щоб була встановлена якась відповідальність. Але відсутність відповідальності за те, що людина вступає в інше громадянство, не виключає конституційно-правової відповідальності, яка виходить зі ст. 4 Конституції. Тому абсолютно зрозуміло, що не може бути ні державний службовець, ні суддя, ні депутат, ні міністр, який має подвійне громадянство», – вважає Ю. Кармазін.

О. Акулова, магістр права, редактор журналу «Ваш правознавець», заступник директора Донецької обласної громадської організації Фонду «Правова просвіта», заступник директора юридичної фірми «Таліон», також зазначає, що, відповідно до ст. 4 Конституції України, в Україні існує єдине громадянство. Проте передбачені законом і підстави припинення громадянства. Однією з підстав для втрати громадянства України є добровільне набуття громадянином України громадянства іншої держави. Проте закон не встановлює ні обов'язку, ані терміну, протягом якого громадянин України в разі набуття громадянства іншої держави мав повідомити органи державної влади України про зміну громадянства. Тому відповідні служби самі мусять вишукувати, чи хто раптом не набув іншого громадянства. Утім, ані в Кримінальному кодексі, ані в Кодексі про адміністративні правопорушення не містяться статті про відповідальність за подвійне громадянство чи неповідомлення про набуття громадянства іншої держави.

Отже, як зазначила О. Акулова, за великим рахунком, сьогодні держава фактично безсильна проти таких порушників і нездатна оперативно реагувати на нововиниклих подвійних громадян, навіть знаходити їх. Проте варто відзначити, що в майбутньому ця проблема може бути вирішена. Як свідчать соціологічні опитування, молодь налаштована оптимістично щодо своєї країни і свого громадянства.

За інформацією ЗМІ, в Україні майже третина (31 %) цьогорічних випускників шкіл налаштовані на успішну кар'єру в суспільно-політичній сфері або в бізнесі. Як повідомили у Фонді «Демократичні ініціативи», такі дані були отримані в результаті соціологічного дослідження «Нове покоління на порозі дорослого життя: цінності, життєві плани, вибір професії». «Це є новою тенденцією в життєвих орієнтаціях учнів», – заявляють соціологи.

Згідно з результатами опитування, основні життєві плани випускників традиційно полягають у тому, щоб створити сім'ю (59 %), мати цікаву роботу, займатися улюбленою справою (44 %), здобути гарну освіту (40 %). У життєві пріоритети лише 12 % випускників включили намір виїхати жити йпрацювати за кордон.

Випускники досить оптимістично розцінюють сучасні можливості, котрими може скористатися молодь, вступаючи в самостійне життя. Вважають їх цілком достатніми або достатніми 36 % учнів. Натомість серед учителів таких «оптимістів» лише 10 %. Більшість випускників пишається

тим, що вони є громадянами України (60 %), не пишаються 15 %. Таку саму позицію мають і вчителі.

Загальнонаціональне дослідження випускників середньої школи 2012 р. було проведено спільно співробітниками Інституту соціології НАН України та Інституту педагогіки НАПН України у вересні – жовтні 2011 р. Усього було опитано 10 134 випускників та 1066 вчителів старших класів.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 16 лютого перебуває з робочою поїздкою у м. Новоград-Волинський на Житомирщині. Спікер парламенту зустрінеться з номінантами Благодійного фонду В. Литвина «Майбутнє Полісся».

В. Литвин планує також побувати в загальноосвітній школі с. Барвинівка Новоград-Волинського району й оглянути її стан після аварії, яка сталася через снігові завали. Відбудеться прес-конференція для журналістів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Инициатива обращения Украины в Международный суд относительно возможного пересмотра договора по газу с РФ может обречь нашу страну на безусловное выполнение данного договора до 2019 г. Таке мнение высказал спікер українського парламенту В. Литвин в ефіре радіо «Ера».

«Я думаю, те, хто подталкивают к такому шагу Украину во взаимоотношениях с Россией, не ведают, что творят. Сегодня Украина на 10 лет имеет соглашение о сотрудничестве в газовой сфере с Россией», – заявил он.

Спікер также добавил: «Соглашение выписано так, что разорвать его в одностороннем порядке нельзя... Сегодня ведутся переговоры, сложные переговоры. Нам нужно найти компенсаторы, и есть надежда, что эту проблему можно решить. А если сегодня побежать в Международный суд и там проиграть, то это означает, что на последующие годы Украина будет нести эту неподъемную ношу».

Кроме того, он сообщил, что согласно оценкам украинской стороны ежемесячно наша страна переплачивает РФ 500 млн долл., приобретая газ по условиям нынешних контрактов (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 16.02).*

За традицією до річниці виводу радянських військ з Афганістану (15 лютого) заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко, як учасник бойових дій в Афганістані, підтримав воїнів-афганців, що проходять лікування

та реабілітацію в Українському госпіталі для воїнів-інтернаціоналістів «Лісова поляна» (Пуца-Водиця).

Віце-спікер нагадав, що це єдиний спеціалізований госпіталь для афганців в Україні. Політик розповів, що спільними зусиллями вдалося переконати уряд та Міністерство охорони здоров'я виділити кошти на ремонт приміщення госпіталю. Водночас він додав, що цієї допомоги, на жаль, недостатньо для того, щоб забезпечити належний рівень лікування та комфортне перебування в госпіталі хворих. У свою чергу, як парламентар, М. Томенко пообіцяв здійснювати відповідну роботу на законодавчому рівні. Він нагадав, що уряд пообіцяв у 2012 бюджетному році не лише не зменшувати, а й покращувати соціально-економічний стан учасників бойових дій в Афганістані та родин тих, хто загинув (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 101 Закону «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» щодо надання військовослужбовцям додаткових відпусток.

Проектом (реєстр. № 9522), поданим народними депутатами Ю. Ковалевською та О. Кузьмуком, пропонується відновити право військовослужбовців на збереження грошового забезпечення при отриманні відпусток за сімейними обставинами та з інших поважних причин. Проектом передбачається, що закон, у разі його прийняття, набере чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Народний депутат О. Кузьмук, доповідаючи законопроект на засіданні комітету, зазначив, що його положення орієнтовані на досягнення соціальної справедливості щодо відновлення права військовослужбовців на отримання оплачуваних відпусток за сімейними обставинами та з інших поважних причин, якого вони позбавлені у зв'язку із внесенням змін до Закону «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей».

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, сприятиме посиленню соціального захисту військовослужбовців (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність праву Європейського Союзу та зобов'язанням України в рамках Ради Європи.

Зокрема, комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо взяття на облік юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців (реєстр. № 9661). Законопроектом пропонується встановити, що виписка з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб- підприємців є

документом, що підтверджує взяття на облік новоствореного суб'єкта господарювання в органах державної податкової служби.

Комітет також розглянув на предмет відповідності зобов'язанням України в рамках Ради Європи проект закону про внесення змін до Закону «Про доступ до судових рішень» (щодо усунення прогалин, які перешкоджають доступу до інформації стосовно судових рішень) (реєстр. № 9147). Законопроект спрямований на забезпечення верховенства права в Україні за допомогою ширшого використання практики міжнародних судів через безперешкодний доступ до міжнародної судової практики та поширення й застосування в практиці українських судів рішень міжнародних судових установ, насамперед Європейського суду з прав людини.

Члени комітету зауважили, що в рамках Ради Європи питання доступу до рішень Європейського суду з прав людини регулюються Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод 1950 р., Рекомендацією Комітету міністрів Ради Європи № 13 (2002 р.) щодо оприлюднення та поширення в державах-членах Ради Європи тексту Конвенції про захист прав людини й основоположних свобод і практики Європейського суду з прав людини.

Комітет підкреслив, що аналіз законопроекту в контексті положень цих документів Ради Європи надав можливість дійти висновку стосовно відсутності суперечностей між зазначеними текстами. Відтак, підсумували члени комітету, законопроект не суперечить зобов'язанням України в рамках Ради Європи (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо дерегуляції у сфері ліцензування.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 9726) пропонується скасувати вимогу отримання копії ліцензії на провадження господарської діяльності в разі утворення суб'єктом господарювання відокремлених підрозділів.

Члени комітету, підтримуючи автора, зазначили, що проект спрямований на спрощення ведення бізнесу та зменшення фінансового навантаження на суб'єкти господарювання. Водночас було звернено увагу на те, що на розгляді Верховної Ради перебуває проект закону про внесення змін до Закону «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» (нова редакція) (реєстр. № 9654), який комітет рекомендує парламенту прийняти за основу. Народні депутати вважають, що було б доречним розглядати положення законопроекту № 9726 як зміни до нього (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо експертного забезпечення правосуддя в кримінальних справах.

На засіданні зазначалося, що законопроект (реєстр. № 8084) спрямований на вдосконалення норм кримінально-процесуального та кримінального законодавства України для приведення їх у відповідність до сучасних вимог експертного забезпечення правосуддя, що базуються на Конституції України, Законі «Про судову експертизу» та правозастосовній практиці.

Члени комітету підкреслили, що відповідні зміни пропонується внести до Кримінально-процесуального та Кримінального кодексу України. Зокрема, пропонується викласти в новій редакції ст. 75 Кримінально-процесуального кодексу, в якій передбачено новелу щодо залучення в якості експертів тільки осіб, які відповідають вимогам, встановленим Законом «Про судову експертизу»; даються визначення первинної експертизи, висновку експерта; описано випадки, коли мають призначатись додаткова, комісійна, комплексна, повторна експертизи.

На думку членів комітету, прийняття закону про внесення відповідних змін до Кримінально-процесуального та Кримінального кодексу України щодо здійснення судово-експертної діяльності необхідне, оскільки норми законодавства України мають відповідати сучасним вимогам експертного забезпечення правосуддя (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про особливості приватизації вугледобувних підприємств.

Проектом (реєстр. № 9412) пропонується визначити особливості приватизації державного майна вугледобувних підприємств та їх діяльності в післяприватизаційний період.

На засіданні комітету наголошувалося, що законопроект спрямований на розвиток вугільної промисловості як однієї з стратегічних галузей економіки України, підвищення її ролі в забезпеченні енергетичної безпеки держави та сприянні розвитку вітчизняного металургійного комплексу, залучення інвестицій та одержання додаткових коштів для технічного переоснащення, модернізації та належного фінансування вугледобувних підприємств тощо.

До об'єктів приватизації належать: вугледобувні підприємства як єдині майнові комплекси; шахти (шахтоуправління) як єдині майнові комплекси; розрізи як єдині майнові комплекси; акції, які належать державі у статутних капіталах акціонерних товариств, утворених у процесі приватизації чи корпоратизації державних вугледобувних підприємств (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо користування надрами.

Проектом (реєстр. № 9539-1) пропонується внести зміни до Кодексу про надра та інших законодавчих актів, за якими документом, що посвідчує право користування надрами, визнається угода про умови користування надрами. Невід'ємною частиною цієї угоди є спеціальний дозвіл на користування надрами. Зазначена угода укладається між центральним органом виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері геологічного вивчення та раціонального використання надр, і власником спеціального дозволу на користування надрами і повинна містити положення про технічні, технологічні, організаційні, фінансові та інші зобов'язання сторін, а також «можливість відчуження права на користування надрами іншій особі». Зміни в механізмі відчуження користувачем надр права користування надрами іншим особам пропонується внести до Законів «Про оренду землі», «Про нафту і газ», «Про іпотеку», «Про газ (метан) вугільних родовищ», а також до Гірничого закону України та Земельного кодексу України

Зважаючи на велику кількість та суттєвість зауважень, невідповідність положень законопроекту Конституції України та законодавчим актам, за результатами обговорення комітет ухвалив рішення щодо його відхилення (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Кадрові призначення, які здійснює Президент України, спрямовані на ефективне виконання завдань держави. Про це заявив народний депутат, заступник голови парламентської фракції Партії регіонів В. Зубанов в ефірі 5-го каналу.

З приводу призначення А. Ключова секретарем Ради національної безпеки і оборони України народний депутат зауважив: «Завдання, які будуть ставитися перед РНБО, – це забезпечити енергетичну безпеку нашої держави, встановити контроль над усіма структурами аж до самих регіонів». «Ідеться про безпеку держави і ціну її незалежності. Енергетична безпека – це зараз найбільш гостре питання», – додав він. Водночас парламентарій звернув увагу на те, що А. Ключов показав себе на посаді першого віце-прем'єра «як фахівець та ефективний менеджер».

На його переконання, «якщо А. Ключов буде ефективно вирішувати питання енергетичної безпеки, це означатиме, що в державі буде рух уперед, буде спокій, не буде соціальної напруги».

Депутат також відзначив як позитивне і призначення Р. Богатирьової на посаду віце-прем'єр-міністра, міністра охорони здоров'я України. «У неї помірковані погляди щодо гуманітарних питань – мова, історія, культура. У неї прогресивний погляд на те, як повинно все розвиватися, щоб ми об'єдналися – і захід, і схід», – зазначив депутат.

«Я вважаю, що Президент хоче більш ефективно використати ті кадри, які у нього є. Президент, як ніхто, зацікавлений в ефективній роботі і уряду, і всіх кадрів, які у нього є. У Президента завдання – щоб усі працювали ефективно, і кожен у своєму напрямку. І він так і робить», – додав В. Зубанов. На його думку, саме тому й відбуваються кадрові перестановки. Ідеться про «розстановку кадрів залежно від їх можливостей, щоб краще і більш ефективно виконати сьогоднішні завдання, які стоять перед державою», – підсумував політик (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*). – 2012. – 15.02).

Ю. Стець здатний налагодити конструктивну роботу Комітету Верховної Ради з питань свободи слова та інформації. Про це, коментуючи проект постанови про обрання народного депутата від НУ – НС Ю. Стеця головою цього комітету, сказала народний депутат, член парламентської фракції Партії регіонів, перший заступник голови Комітету ВР з питань свободи слова та інформації О. Бондаренко. «...Для мене як для представника парламентської більшості приємно, що опозиція знайшла достойного кандидата. Я вважаю, що ця людина зможе об'єднати зусилля всіх політичних сил у комітеті заради отримання результату», – зазначила О. Бондаренко. І посприяти тому, «що емоційне напруження, яке панувало в комітеті, буде зведене до нуля і поступиться місцем тим рішенням, які допоможуть журналістам, ЗМІ і будь-якому українцю, який цікавиться станом справ у мас-медіа», – додала депутат.

Водночас вона відзначила, що опозиція почула рекомендації представників парламентської більшості щодо внесення своєї кандидатури на посаду голови Комітету ВР з питань свободи слова та інформації замість А. Шевченка. «Ми раді, що опозиція прислухалась до наших рекомендацій після помилки, якої припустився БЮТ, повторно запропонувавши на розгляд парламенту кандидатуру А. Шевченка. Минулий тиждень довів, що йому немає довіри у ВР як потенційному голові комітету», – зауважила О. Бондаренко (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*). – 2012. – 15.02).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Запровадження спеціальної підготовки кандидатів на посаду судді має стати наступним кроком у перебудові системи добору суддівського корпусу. На цьому наголосив Президент України В. Янукович 14 лютого під час виступу на урочистій церемонії складення присяги суддями, вперше призначеними на посаду.

«Такий крок дозволить майбутнім суддям глибше опанувати навички професії, удосконалити свої знання та перевести їх із теоретичної площини в практичну», – переконаний В. Янукович.

На думку глави держави, саме професіоналізм суддів є головною складовою у побудові в Україні справедливого та чесного суду, що діє за законом і захищає права кожного громадянина.

Будь-які зміни у сфері судочинства, наголосив Президент, повинні насамперед враховувати інтереси звичайного громадянина, забезпечення прав та свобод якого має стати основною метою діяльності органів влади усіх рівнів. «Пам'ятайте: авторитет судової гілки влади та довіра до суду з боку суспільства залежить від ваших дій, від змісту кожного рішення, яке ви проголосите іменем України», – сказав В. Янукович, звертаючись до новопризначених суддів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.02).

Президент України В. Янукович привітав мешканку села Хотимир Тлумацького району Івано-Франківської області К. Козак із 115 днем народження.

Вітальну листівку та велику пухову хустку від глави держави ювілярці вручив голова обласної державної адміністрації М. Вишиванюк. «Президент дав мені доручення відвідати вас нині, у ваш день народження, і я з великою радістю тут, разом з представниками районної державної адміністрації, аби засвідчити нашу особливу повагу до тих людей, яким Господь велів довго жити, бо вони у свій час багато пережили, багато горя зазнали. Але, мабуть, нікому ніколи не зробили зла, а робили лише добро», – сказав М. Вишиванюк (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 14.02).

У День вшанування учасників бойових дій на території інших держав Президент України В. Янукович у Києві поклав квіти до Меморіального комплексу загиблим в Афганістані громадянам України.

У церемонії також взяли участь Голова Верховної Ради В. Литвин, Прем'єр-міністр М. Азаров, секретар РНБО А. Ключев, перший заступник глави Адміністрації Президента І. Акімова, голова Київської міської держадміністрації О. Попов, голова Української спілки ветеранів Афганістану С. Червонописький, представники громадськості. Учасники церемонії вшанували пам'ять воїнів хвилиною мовчання.

Довідково: У бойових діях на території Афганістану взяли участь понад 160 тис. осіб з України. На сьогодні в Україні проживає близько 150 тис. учасників бойових дій в Афганістані (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 15.02).

Президент України В. Янукович заслухав доповідь голови Дніпропетровської обласної державної адміністрації О. Вілкула про минулорічні результати роботи та поставив низку завдань на поточний

рік. Про це після зустрічі повідомив О. Вілкул. «З главою держави ми обговорили результати нашої роботи за 2011 р., у тому числі у соціальній та гуманітарній сферах, економіці, а також плани на 2012 р.», – сказав він.

Щодо завдань на поточний рік, голова Дніпропетровської ОДА зазначив, що Президент звернув увагу на питання розвитку регіону, покращення інвестиційного клімату. «Глава держави поставив завдання з реалізації інфраструктурних об'єктів... Також ряд серйозних завдань у сфері економіки – залучення інвестицій, зростання виробництва, заробітних плат та соціальних гарантій», – сказав О. Вілкул.

Крім того, за його словами, В. Янукович під час зустрічі наголосив на важливості вирішення проблем у галузі освіти та охорони здоров'я (нині у Дніпропетровській області реалізовується один з пілотних проектів у рамках реформування медичної сфери). «Серйозні завдання стоять у сфері освіти – зокрема забезпечення дітей місцями у дитячих садках. У цьому контексті Президент поставив завдання до кінця поточного року вирішити питання з чергами», – додав голова Дніпропетровської ОДА (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 15.02).

Голова Київської міської державної адміністрації О. Попов доповів Президентові України В. Януковичу про проекти розвитку столиці, що реалізуються в рамках стратегії розвитку Києва.

«Ми обговорювали плани розвитку міста Києва, які реалізовуватимуться за підтримки Президента та уряду в 2012 р.», – сказав О. Попов після зустрічі з В. Януковичем.

За словами голови КМДА, це нові широкомасштабні проекти, заплановані в рамках стратегії розвитку Києва. Зокрема О. Попов повідомив, що ці проекти стосуються розвитку інфраструктури, будівництва нових підземних шляхів, мостових переходів та нових станцій метрополітену. «Я доповів про напрацювання щодо початку реалізації таких проектів і отримав підтримку Президента», – зазначив О. Попов.

Голова КМДА наголосив, що Президент доручив активно працювати в напрямі соціально-економічного розвитку Києва.

О. Попов також додав, що під час зустрічі було обговорено питання соціального захисту тих громадян, які потребують першочергової підтримки від місцевої та державної влади (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 15.02).

Глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін підписав розпорядження «Про систему обліку публічної інформації в Адміністрації Президента України».

Відповідно до розпорядження, система обліку буде розміщена на веб-сайті офіційного інтернет-представництва Президента України. Вона буде

створена у вигляді електронної бази, до якої будуть входити дані про публічні документи, які є в розпорядженні Адміністрації Президента України. Інформація в системі буде оперативно оновлюватися. Відповідно до закону, нові документи будуть зараховуватися до реєстру не пізніше п'яти днів з часу їх затвердження.

Кожен користувач матиме змогу ознайомитися з публічними документами, якими володіє Адміністрація Президента, і отримати до них доступ за допомогою запитів на інформацію. До реєстру будуть зараховані акти Президента України, закони, які підписує глава держави, вето та пропозиції до законів, розпорядження глави Адміністрації Президента, відеопрес-релізи та інші документи, які містять публічну інформацію.

Користувачам надаватиметься можливість для пошуку, перегляду та копіювання інформації з системи обліку. Розпорядження глави Адміністрації Президента України «Про систему обліку публічної інформації в Адміністрації Президента України» видане на виконання положень Закону України «Про доступ до публічної інформації» та указів Президента України від 5 травня 2011 р. № 547 та № 548.

«Запровадження системи обліку публічної інформації допоможе зробити роботу Адміністрації Президента більш відкритою і зрозумілою для громадян, як цього вимагає Президент України В. Янукович. Це ще один крок у практичній реалізації принципу “презумпції відкритості публічної інформації”, який покладено в основу Закону “Про доступ до публічної інформації”», – підкреслив керівник Головного управління забезпечення доступу до публічної інформації АПУ Д. Іванеско (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Радник Президента України, керівник Головного управління з питань міжнародних відносин Адміністрації Президента України А. Гончарук провів зустріч із дипломатичним радником Президента Франції Ж.-Д. Левіттом.

Під час зустрічі сторони обговорили ключові питання українсько-французьких відносин, зокрема щодо розвитку двостороннього політичного діалогу, активізації торговельно-економічної співпраці, а також тематику європейської інтеграції України.

А. Гончарук та Ж.-Д. Левітт приділили окрему увагу питанням реалізації внутрішніх політичних реформ в Україні. Радник Президента України запевнив у їх зорієнтованості на запровадження європейських стандартів, норм та принципів Ради Європи у відповідних сферах життєдіяльності держави. А. Гончарук також позитивно оцінив традиційно конструктивний характер співпраці з французькою стороною за різноманітними напрямками взаємодії та відзначив важливість подальшого підтримання високої динаміки двосторонніх контактів на різних рівнях (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Тривають переговори України з МВФ щодо отримання чергового кредиту, але навіть без цих грошей дефолт Україні не загрожує. Про це заявила перший заступник глави Адміністрації Президента України І. Акімова в ефірі 5-го каналу 14 лютого.

«Навіть якщо Міжнародний валютний фонд не виділить нам грошей, то з огляду на нашу боргову ситуацію – а вона поліпшилася торік – особливих побоювань щодо негайного дефолту в Україні не буде», – зазначила І. Акімова.

Говорячи про поточні відносини України з МВФ, перший заступник глави Адміністрації Президента зауважила: «Той період, у якому ми нині перебуваємо, називається продовження переговорів – делегація України була і в січні місяці продовжувала переговори» ***(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.02).***

Уряд до кінця року вирішить усі проблемні питання, поставлені 15 лютого членами Київського міського комітету сімей воїнів, загиблих в Афганістані. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час урочистого зібрання з нагоди Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав та 23-ї річниці виведення радянських військ з Афганістану.

«Я сьогодні зустрівся з матерями загиблих в Афганістані, вдовами, і я їх запевнив, і запевняю вас усіх, що всі ті питання, які ми обговорили, а їх було п'ять, у цьому році будуть вирішені», – запевнив М. Азаров.

Під час зустрічі члени Київського міського комітету сімей воїнів підняли перед Прем'єром питання про відновлення доплат сім'ям загиблих воїнів-афганців з Києва; порівняння цих сімей до інвалідів та оздоровлення за рахунок держави; виділення двом родинам квартир та допомоги в ремонті церкви Воскресіння Христового, а також виділення коштів на ремонт пам'ятників афганцям.

М. Азаров відзначив, що уряд максимально підтримуватиме учасників бойових дій на територіях інших держав та їхні родини. За його словами, цьому сприятиме робота консультативної ради, створеної відповідно до Меморандуму між урядом й афганцями для постійного діалогу: «Жодне урядове рішення, пов'язане з афганцями та іншими ветеранами, не буде прийнято без консультацій, без наради з цим представницьким органом».

У свою чергу голова Української спілки ветеранів Афганістану С. Червонописький подякував Прем'єру за увагу до проблем афганців. «Зараз у нас з'явилася реальна можливість для діалогу. Я не хочу лестити, але з попередньою владою в нас такого діалогу не виходило», – сказав він ***(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02).***

Прем'єр-міністр М. Азаров доручив Міністерству економічного розвитку і торгівлі разом з Міністерством фінансів та за участі Національного банку протягом тижня подати на розгляд уряду аналіз роботи вітчизняної промисловості за поточний рік та пропозиції щодо мобілізації конкурентних переваг української економіки в умовах негативного впливу світової фінансової кризи. Відповідне доручення глава уряду зробив на засіданні Кабінету Міністрів України.

«Ситуація на світових ринках розвивається таким чином, що нам потрібно негайно мобілізувати конкурентні переваги української економіки і всі зусилля спрямувати на створення “запасу міцності”», – зазначив М. Азаров. За його словами, стало зрозуміло, що Європа уже не впорається з борговою кризою швидко й ефективно; азіатські ринки пригальмовують розвиток: «Отже, ні фінансових ресурсів ззовні, ні сприятливої кон'юнктури для товарів традиційного українського експорту очікувати не доводиться».

М. Азаров зазначив, що попередній аналіз результатів роботи економіки в січні поточного року засвідчив, що негативні фактори вже впливають на розвиток нашої країни. За його словами, свою роль зіграли й стрімке зростання ціни на газ, й аномальні морози, і те, що у січні поточного року було на два робочі дні менше, ніж минулого року.

Прем'єр-міністр наголосив, що Мінекономрозвитку треба зробити детальний аналіз роботи промисловості за поточний рік: «як спрацювала обробна промисловість, металургія, будівництво, де об'єктивні причини, а де потрібне стимулююче втручання».

«Тому доручаю Міністерству економіки разом з Міністерством фінансів протягом тижня подати на розгляд уряду відповідний аналіз і пропозиції. До цієї роботи прошу залучитися Національний банк України. Тому що цілком зрозуміло, що економіці зараз потрібна кредитна підтримка за оптимальними процентними ставками», – наголосив М. Азаров.

Глава уряду підкреслив, що на сьогодні необхідно зосередитись на реалізації крупних інфраструктурних проектів, на будівництві, у тому числі доріг і транспортних розв'язок, на істотному збільшенні частки вітчизняних товарів на внутрішньому ринку. «Сконцентрувати зусилля й ресурси країни треба також на аграрному виробництві й у тих галузях економіки, де можна розпочати швидке нарощування обсягів виробництва конкурентоспроможних товарів», – сказав М. Азаров, зазначивши, що від сьогодні на засіданнях уряду будуть заслуховуватися звіти міністерств і відомств про виконання програми розвитку вітчизняного виробництва (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 15.02.*)

Прем'єр-міністр України М. Азаров зазначає, що прийшов час дати оцінку роботі системи соціального захисту населення. Про це глава уряду заявив, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів України.

М. Азаров повідомив, що днями на його сторінку в Facebook надійшло повідомлення, яке дуже сильно його вразило. Звернулася до Прем'єр-міністра молода мама з Чернівецької області. «Знаєте, чого вона просила у Прем'єр-міністра?.. Дров, щоб обігріти стару хату, у якій батьки рятують хвору дитину. Мороз, замети, нікому до людей немає діла. Сім'я бідує, батько був на заробітках у Москві, удома роботи не знайшов», – повідомив глава уряду.

При цьому він зауважив, що ці люди навіть не зверталися до районної адміністрації чи до органів соціального захисту, бо були переконані, що їм не допоможуть.

Як підкреслив Прем'єр-міністр, очевидно, що вже назріла вимоглива розмова про те, як держава дбає про своїх громадян, особливо соціально вразливих: «Вони теж мають право на достойне життя й повагу. Їм також треба дати можливість подолати складні обставини й бути успішними в житті. Тому ми повинні прискіпливо й критично проаналізувати, як працює наша система соціального захисту. Наскільки адресно й добросовісно доходить солідарна допомога платників податків до тих, хто дійсно її потребує. Одне із засідань уряду ми присвятимо розгляду всіх цих проблем» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник 15 лютого провів у Будинку уряду брифінг на тему: «Новації професійно-технічній освіті».

Міністр поінформував присутніх про те, що в Україні здійснюють освітню діяльність 991 професійно-технічній навчальний заклад, що є у сфері МОНмолодьспорту із загальним контингентом учнів, слухачів понад 406 тис. осіб.

Д. Табачник зазначив, що однією з новацій є те, що вперше за роки незалежності професійно-технічна освіта отримала затверджену нинішнім урядом Державну цільову програму розвитку професійно-технічної освіти на 2011–2015 рр. (постанова Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 р. № 495), обсяг фінансування якої понад 3,5 млрд грн. «Є всі підстави зазначити, що виконання Програми забезпечить: створення системи якості професійно-технічної освіти; модернізацію фінансового забезпечення та управління професійно-технічною освітою; підвищення престижності робітничих професій; удосконалення мережі професійно-технічних навчальних закладів шляхом їх укрупнення», – сказав міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник заявляє, що якість освіти студента по контракту не може коштувати менше 8–10 тис. грн за рік.

«Мы просчитывали так называемые индикативные цены. Чтобы выполнить нормативы, когда каждый базовый курс читает преподаватель

действительно с научной степенью и званием, когда есть 6 кв. м площади на каждого студента, когда есть библиотека, спортзал и другое – все то, что четко прописано в законе, то плата за год контрактника не может быть меньше 8–10 тыс. в зависимости от сложности подготовки», – заявил Д. Табачник.

При этом министр призвал родителей абитуриентов быть внимательными и не соглашаться на обучение ребенка по неправдоподобно низким ценам. «Поэтому, когда детей заманивают на 4–6 тыс. грн, – это сразу свидетельствует, что что-то тут не соответствует здравому смыслу», – добавил Д. Табачник. Он подчеркнул, что родители должны внимательнее относиться к информации о вузах.

Как сообщалось, Д. Табачник объясняет задержку с принятием новой реакции закона о высшем образовании борьбой между частными и государственными высшими учебными заведениями (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02*).

На сьогодні в аграрному секторі України пріоритетними формами ведення сільського господарства є фермерські та одноосібні господарства, для яких на 2012 р. передбачена відповідна державна підтримка. Про це 14 лютого повідомив міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк на XII з'їзді Асоціації фермерів та приватних землевласників України.

Наразі в аграрному секторі України склалося три форми ведення сільського господарства – великотоварні підприємства, фермерські господарства та одноосібники, для кожної з яких на 2012 р. передбачена відповідна державна підтримка. «Практично вся державна підтримка АПК у рамках бюджету, яка буде виділятися на 2012 р., буде направлена на фермерські господарства і на одноосібників, оскільки саме вони є найбільш поширеними в нашій державі, а значить, пріоритетними для держави. Це позиція і профільного Міністерства, і уряду», – зазначив міністр.

Фермерськими, зазначив міністр, вважаються господарства, у яких утримується 10 і більше голів великої рогатої худоби, а одноосібними – ті, у яких утримується три та більше голів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Українське сільське господарство, без урахування дотацій, є одним з найбільш рентабельних серед сусідніх країн та Європейського Союзу. Головна заслуга в цьому – вітчизняних фермерів-одноосібників. Про це 14 лютого повідомив міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк на XII з'їзді Асоціації фермерів та приватних землевласників України.

За словами міністра, за 2011 р. агропромисловому комплексу України вдалося збільшити обсяги зовнішньої торгівлі та розширити географію

міжнародних відносин. «У минулому році до країн Європейського Союзу Україною було експортовано сільськогосподарської продукції на суму 2,8 млрд, з яких зерно становило лише 30 %. А зовнішньоторговельний експортний баланс з Росією у нас становив 3,5 млрд дол. Це говорить про те, що наша продукція користується попитом, завойовує зовнішні ринки і ми повинні продовжувати працювати в цьому ж напрямі», – відзначив міністр.

Такі високі експортні показники, вважає М. Присяжнюк, Україні вдається досягати саме завдяки одноосібникам та фермерським господарствам. «Якщо відняти дотації, які є в Україні, Росії, Білорусі та країнах ЄС, то наше сільське господарство є одним з найрентабельніших. І саме завдяки одноосібникам та фермерським господарствам», – зазначив М. Присяжнюк (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 15.02).

Споживачі не повинні оплачувати безгосподарність підприємств, які надають комунальні послуги, зазначив голова Державної фінансової інспекції України П. Андреев на брифінгу в Кабінеті Міністрів України.

Для запобігання безпідставному здорожчанню для населення України вартості комунальних послуг Держфінінспекція України у лютому 2012 р. розпочала перевірки комунальних підприємств сфери житлово-комунального господарства щодо обґрунтованості підвищення тарифів на послуги. Відповідне урядове доручення Держфінінспекція України отримала наприкінці січня 2012 р. «За дорученням найвищого державного керівництва ми проводимо моніторинг і контроль за кожним фактом необґрунтованого підвищення тарифів», – сказав П. Андреев.

На сьогодні по всій Україні фахівці Держфінінспекції України проводять перевірки законності підвищення тарифів на комунальні послуги, яке було здійснено протягом IV кварталу 2011 р. та за січень 2012 р. Крім обґрунтованості та економічної доцільності підвищення тарифів, фахівці Держфінінспекції України перевіряють формування невиробничих затрат і собівартості послуг, законність використання коштів, заплачених споживачами комунальних послуг (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 15.02).

Кабінет Міністрів України своїм розпорядженням 15 лютого схвалив Концепцію Державної соціальної програми протидії торгівлі людьми на період до 2015 р. Як повідомив перший заступник міністра соціальної політики України В. Надрага, проект акта було розроблено на виконання Указу Президента від 22 квітня 2011 р. «Про Національний план з виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України» та на виконання Закону України «Про протидію торгівлі людьми».

За словами В. Надраги, у 2010 р., за даними органів внутрішніх справ, 277 осіб потерпіли від торгівлі людьми, у тому числі 41 дитина. За вісім місяців 2011 р. повернуто в Україну 211 потерпілих, у тому числі 14 дітей.

З метою недопущення цих злочинів Концепцією передбачається подальше вдосконалення національного законодавства та підвищення професійного рівня персоналу державних органів, які займаються цією проблемою. Планується запровадити і постійний моніторинг злочинів та аналіз їх причин, що, на переконання Мінсоцполітики, надасть можливість попереджати ці злочини, а також координацію державних та правоохоронних органів з недопущення злочинів та підвищення ефективності інформаційно-роз'яснювальної роботи. Особам, які постраждали від торгівлі людьми, надаватиметься допомога з реабілітації та відповідні соціальні послуги (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

15 лютого 2012 р. відбувся візит голови Державної служби фінансового моніторингу України С. Гуржія до Республіки Польща, у рамках якого відбулася зустріч з Генеральним інспектором фінансової інформації Республіки Польща А. Парафіановічем.

Під час бесіди сторони обговорили питання українсько-польського співробітництва у сфері протидії відмиванню коштів та фінансуванню тероризму та перспективи їх подальшого розширення і поглиблення. Крім того, керівники відомств наголосили на важливості розширення та поглиблення взаємовигідного співробітництва на двосторонньому міжвідомчому рівні.

Сторони особливу увагу приділили питанню підготовки до Євро-2012, зокрема, обміну інформацією стосовно фінансових операцій, відносно яких є підозри, що вони пов'язані з відмиванням коштів або фінансуванням тероризму, встановлення каналів зв'язку, форматів та часових рамок обробки інформації.

Під час візиту окрема увага була також приділена питанням проведення спільних навчальних заходів (семінарів) для представників підрозділів фінансових розвідок (ПФР) України та Польщі в прикордонних регіонах обох держав. С. Гуржій запросив А. Парафіановіча здійснити візит в Україну.

За підсумками переговорів Головою Державної служби фінансового моніторингу України та Генеральним інспектором фінансової інформації Республіки Польща підписано Протокол до Меморандуму про взаєморозуміння щодо співробітництва у сфері боротьби з легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом, та фінансуванням тероризму під час підготовки та проведення Євро-2012 (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Міжнародний комітет ООН з контролю за наркотиками (МККН) представив доповіді щодо роботи комітету за 2011 р. У документах позитивно відзначено роботу уряду України, спрямовану на зменшення масштабів використання ін'єкційних наркотиків та протидію поширенню в Україні захворювань на ВІЛ/СНІД. МККН вітає також введення в національне

законодавство України обов'язкової вимоги щодо отримання дозволів на ввезення низки речовин зі Списків III і IV Конвенції 1971 р.

Зазначається, що Україна виконує рекомендації МККН у плані поліпшення координації діяльності національних структур, органів виконавчої влади та правоохоронних органів щодо скорочення попиту і пропозиції незаконних наркотиків, а також у вдосконаленні інформаційної системи.

Експерти ООН відзначають, що Україна дедалі активніше бере участь у системі міжнародного співробітництва з питань контролю за наркотиками та протидії наркобізнесу. Створена у квітні 2011 р. Державна служба з контролю за наркотиками, як головний координаційний орган у цій сфері, взаємодіє з Управлінням ООН з наркотиків і злочинності, Групою Помпиду Ради Європи, іншими міжнародними організаціями та компетентними органами іноземних держав (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02*).

Второй этап пенсионной реформы запланирован на 2013–2014 гг. Об этом заявила заместитель главы Пенсионного фонда Украины В. Никитенко.

«Второй уровень – обязательная накопительная система – может быть введен в Украине, когда бюджет Пенсионного фонда станет бездефицитным. Планируется, что это будет в 2013–2014 гг. Право на участие в накопительной системе могут иметь лица, которым на момент введения второго уровня будет не больше 35 лет», – отметила В. Никитенко.

Отвечая на вопрос, почему при перерасчете пенсий не учитывается увеличение средней зарплаты по Украине, замглавы ПФ сказала, что согласно новому закону при перерасчете пенсии каждые два года учитывается средняя зарплата по народному хозяйству, которая была учтена при назначении пенсии или во время последнего перерасчета (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 15.02*).

Россия и Украина достигли взаимопонимания в вопросе урегулирования ситуации вокруг Азово-Керченского пролива. Об этом 14 февраля в Нижнем Новгороде на пресс-конференции с главой МИД Украины К. Грищенко заявил глава МИД России С. Лавров.

По его словам, теперь стороны знают, как решить проблему. С. Лавров отметил, что теперь необходимо подтвердить это понимание вопроса в столицах. После этого, по выражению главы внешнеполитического ведомства РФ, вопрос нужно «класть на политическую бумагу», чтобы расставить точки над «і». Глава российского МИД призвал запастись терпением, так как проблема будет решена в ближайшем будущем (*УРА-Информ (http://ura.dn.ua). – 2012. – 14.02*).

Украина и Турция имеют много важных общих тем для энергетического сотрудничества. Об этом было сказано на встрече министра энергетики и угольной промышленности Украины Ю. Бойко и министра энергетики и природных ресурсов Турецкой Республики Т. Йылдыза, сообщает пресс-служба Минэнергоугля.

«На примере ситуации, которая произошла этой зимой, мы увидели, насколько можем быть полезными друг другу, насколько важно иметь добрососедские отношения», – отметил Ю. Бойко. Он выразил надежду, что эта встреча даст новый толчок развитию отношений двух стран в энергетической сфере.

В свою очередь Т. Йылдыз поблагодарил министра энергетики и угольной промышленности Украины за то, что в период экстремальных холодов Украина по просьбе Турции предоставила ей дополнительные объемы газа из собственных хранилищ. «Прежде всего хочу поблагодарить, что вы помогли нам, предоставив дополнительные объемы газа из своих хранилищ. Во время экстремально холодной погоды вы нас выручили. Мы почувствовали себя очень близко к вам – всего на расстоянии одного телефонного разговора. Понятно, что такие жесты и такие подходы никогда не забываются», – сказал он.

«Каждая страна имеет свои уникальные возможности, а совместное использование таких уникальных возможностей позволит нам создать синергию», – подчеркнул турецкий министр. Во время встречи стороны обсудили вопросы экспорта электроэнергии, газового сотрудничества, реализации Национального проекта LNG-терминал и другие перспективные вопросы двустороннего сотрудничества в энергетической сфере. Участники встречи договорились углублять двустороннее сотрудничество и интенсифицировать диалог по обсужденным вопросам (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 16.02*).

15 лютого в рамках візиту турецької делегації в Україну на чолі з міністром енергетики та природних ресурсів Турецької Республіки Т. Йилдизом та за участю керівників: турецької компанії «Боташ» – Ф. Шенелем та компанії «ЕРВ» – М. Бічером був підписаний протокол, який регулює механізм двосторонньої співпраці в рамках реалізації спільних енергетичних проектів.

З української сторони документ був підписаний головою двосторонньої українсько-турецької робочої групи з питань співпраці в енергетичній сфері, керівником Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами України В. Каськівим.

«Сьогодні ми здійснюємо практичну роботу щодо спільної реалізації трьох проектів у сфері енергопостачання, що передбачають збільшення енергетичної незалежності України. Ці ініціативи є частиною Національних проектів України», – прокоментував подію В. Каськів.

«Уже зараз розпочала діяльність двостороння технічна група, яку з української сторони представляють Держінвестпроект, Міненерговугілля, НАК “Нафтогаз України” і ДК “Укртрансгаз”. Динаміка співробітництва дозволяє нам розраховувати на швидкі й конкретні результати», – підкреслив голова Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами України В. Каськів (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>)*). – 2012. – 16.02).

У разі прийняття Закону «Про документи» наявність біопаспортів буде не обов’язковою. Про це заявив міністр юстиції О. Лавринович.

«Обов’язкового документа не буде. Одна людина може вибрати паспорт з біометричними даними, інша – посвідчення громадянина України. Хтось захоче мати обидва документи. Людина, яка не бажає нікуди виїжджати з України, може обмежитися посвідченням, яке, до речі, буде безстроковим, простим і дешевим у виготовленні, зі звичною вклеєною фотографією», – пояснив міністр.

За словами О. Лавриновича, закон не передбачає створення єдиної бази даних про документи. «База біометрики теоретично може бути тільки щодо тих людей, які дали згоду на внесення до неї своїх даних», – зазначив він.

Як запевнив міністр, у біопаспортах не буде даних про сімейний стан, наявність та кількість дітей і т. д.

Разом з тим О. Лавринович пояснив, що у разі переходу зі старої паспортної системи всі видані раніше документи діятимуть до закінчення передбаченого ними строку дії, і обов’язкової заміни документів не буде.

Коментуючи законопроект про біопаспорти, зареєстрований представниками Партії регіонів, міністр зазначив, що він «створить корупційні можливості для окремих осіб».

«Мова йде про діяльність кола осіб, що монополізували український ринок (виготовлення паспортів) і створили чимало корупційних схем, які несуть реальну загрозу не тільки економіці, а й безпеці України», – зазначив він.

За словами О. Лавриновича, раніше за даним фактом порушено кримінальну справу. «У ньому фігурували конкретні особи, були їхні прізвища, але, оскільки деякі з них захищені імунітетом (депутатським), справу було порушено за фактом», – підкреслив міністр юстиції (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2012. – 16.02).

Кабинет Министров упростил государственную регистрацию и перерегистрацию автомобилей, автобусов, мотоциклов всех марок и моделей, прицепов, полуприцепов, мопедов и других автотранспортных средств.

Согласно утвержденным изменениям для регистрации транспортного средства больше не понадобится подавать в МРЭО ГАИ МВД документ об оценке его стоимости, который на сегодняшний день является обязательным.

Из Порядка исключен пункт, предусматривающий, что до получения подтверждения подразделениями ГАИ с места предыдущей госрегистрации владельцам транспортных средств выдаются номерные знаки и временный регистрационный талон не более чем на три месяца, после окончания действия которого эксплуатация автотранспорта не допускается.

В случае если автомобиль или другой автотранспорт был зарегистрирован в другом государстве, для его регистрации по-прежнему обязательным будет представление регистрационных или приравненных к ним документов этого государства, но уже без отметки о снятии с учета. Кроме того, при ввозе автотранспорта в Украину в связи с переселением на постоянное жительство или как наследства по закону больше не надо справки из посольства/консульства соответствующей страны о проживании владельцев в этой стране и о действительности регистрационных или приравненных к ним документов этой страны.

При потере свидетельства о регистрации транспортного средства его снятие с учета при получении в наследство будет производиться на основании свидетельства о праве на наследство, и получать новое свидетельство о регистрации, как в остальных случаях, не понадобится. Оформить документы для поездок за границу лиц, не являющихся собственниками автотранспорта, можно будет не только на основании документов, подтверждающих право пользования или распоряжения, но и на основании заявления собственника (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02).*

ПОЛІТИКА

Партия «Сильная Украина», возглавляемая вице-премьером С. Тигипко, не попадает в следующий состав парламента. Об этом сообщила директор Фонда «Демократические инициативы» И. Бекешкина в интервью журналу Форбс-Украина.

Она отметила, что сейчас по результатам соцопросов С. Тигипко стабильно набирает около 4 % голосов против 11 % весной 2010 г. «Если бы он пошел в политику, а не в чиновники, сегодня был бы реальной альтернативой Президенту В. Януковичу», – сказала И. Бекешкина.

Она также выразила мнение, что, несмотря на потерю Партией регионов поддержки населения, после выборов большинство в Верховной Раде будет пропрезидентским. «Накапливаются денежные ресурсы, чтобы подкинуть что-нибудь перед выборами бюджетникам, пенсионерам. Даже если «синие» проиграют по партийным спискам, они наберут большинство по мажоритарным округам», – пояснила эксперт.

При этом она подчеркнула, что шансы партии «Батьківщина», возглавляемой экс-премьером Ю. Тимошенко, на востоке Украины по-прежнему невелики, в то время как на западе у нее есть множество конкурентов. «Рейтинг «БЮТ – Батьківщина» растет и впервые с весны 2010 г. превысил рейтинг ПР, правда, пока всего на 1 %. Но Ю. Тимошенко вряд ли поддержат на востоке. А на западе Украины ее позиции подрываются «Фронтом змін», «Свободой», «Гражданской позицией», – сказала И. Бекешкина.

По ее данным, на востоке Украины в связи с падением рейтинга ПР с 60 % весной 2010 г. до 12 % на сегодня увеличивается количество «неопределившихся» – до 36 %. «Для политсил складывается очень хорошая ситуация: проще повлиять на неопределившийся электорат, чем отбивать его у конкурентов», – пояснила эксперт (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02).

Самостоятельное участие партии «Наша Украина» в парламентских выборах при существующем положении вещей является неправильным. Такое мнение высказал председатель Политсовета партии В. Наливайченко.

Политик заявил, что считает своей главной задачей создание единой оппозиционной партии. «Логика объединения оппозиции важнее узкопартийных интересов. Существование полусотни патриотических мини-партий – это позор для украинской политики», – уверен В. Наливайченко.

Говоря о своих личных планах, В. Наливайченко подчеркнул, что продолжает настаивать на том, чтобы все члены «Нашей Украины», занимавшие высокие посты в 2005–2010 гг., прошли проверку народным доверием в мажоритарных округах.

«Поэтому я буду баллотироваться в округе. Если мою кандидатуру поддержат представители других патриотических партий, местных общин, общественных организаций, то я не буду баллотироваться только как представитель партии «Наша Украина». Если будет доверие граждан, то я готов и буду представлять в округе единую оппозиционную партию или объединенную оппозицию от Комитета сопротивления диктатуре», – сказал политик (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02).

Экс-премьер Ю. Тимошенко в 18.45 15 февраля была ознакомлена с результатами медицинского обследования, проведенного немецкими врачами. Об этом сообщает Государственная пенитенциарная служба Украины.

В то же время в службе отметили, что Ю. Тимошенко продолжает отказываться от проведения лабораторного анализа крови.

В настоящее время работа комиссии продолжается. Канадские врачи продолжают обследование больной под наблюдением украинских специалистов, входящих в состав комиссии.

14 февраля врачи из Германии завершили осмотр Ю. Тимошенко, оставили свое письменное заключение в запечатанном конверте и отбыли из Украины. В среду, 15 февраля экс-премьера осматривали специалисты из Канады (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 16.02*).

Американская защита экс-премьера Ю. Тимошенко направила в суд дополнения к иску против владельца холдинга Group DF Д. Фирташа, в которых содержится информация об отмывании денег рядом коррумпированных украинских высокопоставленных чиновников. Об этом заявил адвокат К. МакКелион в интервью радио «Голос Америки». По словам К. МакКелиона, его команда предоставила суду имена и счета, через которые отмывались деньги ряда украинских чиновников.

«Большое количество денег Д. Фирташа и других было направлено в США. Мы имеем подробную информацию о том, как происходило отмывание денег. Серьезные суммы в миллионы долларов были позже отправлены обратно в пользу коррумпированных чиновников в Украине», – заявил адвокат.

Напомним, что в апреле 2011 г. Ю. Тимошенко обратилась в суд в Нью-Йорке с иском к газотрейдеру RUE и предпринимателю Д. Фирташу. В иске экс-премьер просит признать действия Д. Фирташа и высших должностных лиц Украины по передаче RUE 12,1 млрд куб. м газа неправомерными, а также признать факт сговора истца и ответчика в ходе разбирательств в Стокгольмском арбитраже (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02*).

Комиссар ЕС по вопросам расширения и политики соседства Ш. Фюле считает, что в деле экс-премьера Ю. Тимошенко есть ошибка. Об этом он заявил в интервью Euronews.

«Я думаю, что мы можем сказать так: слушайте, по нашему мнению, в деле против нее есть какая-то ошибка. Человека посадили в тюрьму за выполнение политической ответственности, на основании двух статей Уголовного кодекса, которые уходят корнями в советское законодательство 1960 г. Не этого мы ожидаем от страны с европейскими устремлениями, страны, которая стремится подписать наиболее долгосрочную из всех сделок, о которых ЕС вел переговоры с партнерами», – отметил еврокомиссар.

В то же время он подчеркнул, что от Президента и власти зависит, как эффективно решить этот вопрос в существующих правовых рамках и конституционных рамках.

Еврокомиссар напавнил, что Евросоюз четко дал понять, что для подписания и ратификации соглашения об ассоциации с ЕС Украина должна придерживаться политических условий: уважать ценности, которые составляют суть отношений с ЕС и нашли место в соглашении об ассоциации. «И злоупотребления судопроизводством в политических целях, как это происходит по делу бывшего премьер-министра и ряда бывших политиков, является признаком слабого верховенства права в Украине. Поэтому Украине нужно сделать многое для успешного завершения этого процесса, для того, чтобы мы смогли извлечь выгоду из новых отношений, которые предусматривает соглашение об ассоциации», – подытожил Ш. Фюле (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02).*

Закриття судовим рішенням сайта «Дорожнього контролю» є грубим ударом по громадській діяльності, спрямованій на захист прав українських водіїв та громадському контролю за роботою працівників ДАІ, – заявив голова Політради партії «Наша Україна» В. Наливайченко.

Рішення Деснянського районного суду було прийняте в справі за позовом інспектора «Кобри» ДАІ МВС, причому навіть без відомо «Дорожнього контролю».

Закрито сайт громадської організації, яка своєю ефективною правозахисною діяльністю, неодноразовими викриттями випадків беззаконня, хабарництва та здирництва на дорозі, змушувала працівників Державтоінспекції діяти у рамках закону та рахувати з правами водіїв. «Такі дії свідчить про бажання міліції просто відмахнутися від будь-яких реальних спроб громадського контролю за своєю діяльністю, замість того, щоб нормально співпрацювати з громадськими організаціями, які захищають права водіїв», – вважає В. Наливайченко.

За його словами, перешкоджання діяльності «Дорожнього контролю» вказує на те, що щоденні заяви керівництва МВС про відкритість та реформування міліції за європейськими стандартами є далекими від реальності. «Вимагаємо відновити роботу сайта «Дорожнього контролю» та припинити будь-які перешкоди правозахисній діяльності цієї організації. Ми готові надати «Дорожньому контролю» усю необхідну правову допомогу для відновлення роботи сайта», – сказав В. Наливайченко (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua). – 2012. – 15.02).*

У пік лютих морозів активісти Партії регіонів по всій території України взяли під опіку громадян, котрі опинилися в складних життєвих обставинах. Про це, коментуючи проміжні підсумки всеукраїнської соціальної акції «Зігрій людину теплом», ініційованої наприкінці січня Партією регіонів, розповів народний депутат, заступник голови Партії регіонів Д. Шенцев.

За словами парламентарія, до його громадських приймалень у Великобурлуцькому, Вовчанському, Дворічанському, Печенізькому районах Харківської області надійшло майже 300 звернень від громадян, які найбільше потерпали в результаті морозів. Керівники громадських приймалень за підтримки сільських, селищних голів терміново здійснили обстеження житлових умов родин, які чи не найбільше потребували допомоги, розповів народний депутат. «У результаті 297 родин отримали допомогу у вигляді дров, спеціальних брикетів для опалення в кількості, достатній, щоб обігрітися до завершення опалювального сезону та настання тепла», – зазначив політик.

Крім того, за його словами, активісти Партії регіонів у всій країні взяли під опіку самотніх людей похилого віку, ветеранів, інвалідів, багатодітні родини та співпрацюють з місцевими організаціями соціального захисту з питання мінімізації наслідків від значного зниження температури. «Наша місія – допомогти та зігріти теплом усіх, кому це необхідно», – резюмував Д. Шенцев (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*. – 2012. – 15.02).

ЕКОНОМІКА

У 2011 р. Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (Украерорух) надало аеронавігаційне обслуговування 484 тис. 266 рейсів, що порівняно з 2010 р. більше на 5,9 %. Украерорух забезпечив виконання 107 тис. 717 рейсів вітчизняних авіакомпаній (на 9,5 % більше, ніж минулого року) та 376 тис. 549 авіарейсів іноземних авіакомпаній (більше на 4,9 %).

За типами польотів: транзитні польоти – 309 тис. 921 (+2,9 %), міжнародні (з вильотом/посадкою) – 135 тис. 529 (+13,9 %), кількість внутрішніх польотів – 38 тис. 816 (+4,1 %).

Найбільшу кількість вильотів та посадок, здійснених українськими та зарубіжними авіакомпаніями, Украерорух забезпечив у таких аеропортах України: Київ (Бориспіль) – 106 970 (+10,4 %), Донецьк – 16 159 (+16,2 %), Одеса – 15 250 (+8,5 %), Київ (Жуляни) – 13 242 (+90,3 %), Сімферополь – 13 191 (+1,6 %), Дніпропетровськ – 10 803 (+3,8 %), Харків – 8 158 (+21,6 %), Львів – 8 095 (–20,1 % у зв'язку з реконструкцією злітно-посадкової смуги), Запоріжжя – 3 023 (+6,3 %) та Івано-Франківськ – 2 398 (+42,7 %).

У 2011 р. найбільш значні обсяги аеронавігаційного обслуговування Украерорух надав таким авіакомпаніям: Aerosvit Airlines (Україна) – 35 968 польотів, Ukraine International Airlines (Україна) – 22 501 політ, Lufthansa (Німеччина) – 18 306 польотів, Turkish Airlines (Туреччина) – 17 372 польоти, Aeroflot-Russian Airlines (Росія) – 17 290 польотів, Emirates (ОАЕ) – 14 754 польоти, Dniproavia (Україна) – 14 649 польотів, Transaero Airlines (Росія) – 13 906 польотів, Qatar Airways (Катар) – 11 227 польотів,

British Airways (Великобританія) – 10 718 польотів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

На 15 лютого 2012 р. Пенсійний фонд України профінансував виплату пенсій та грошової допомоги в сумі 11 649,8 млн грн, що становить 65,4 % місячної потреби на пенсійне забезпечення в лютому. Зокрема виплату пенсій, що здійснюється через поштові відділення, профінансовано в сумі 5 649,9 млн грн, через установи банків – у сумі 5 999,9 млн грн.

Фінансування виплати триватиме щоденно до 25 лютого відповідно до затвердженого графіка (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.02).*

Госслужба статистики обнародувала новий перелік потребителських товарів и услуг, на основани которого ежесмесячно рессчитываеся индекс инфляци.

Если весовая структура отдельных товаров и услуг, используемых при расчете инфляции, меняется ежегодно – в июле, то корзина пересматривается гораздо реже, в среднем раз в пять лет.

Опираясь на исследования изменения структуры расходов украинцев и их потребительских предпочтений, в Госстате решили существенно модернизировать перечень товаров. Из списка аудиотехники изъяты музыкальные центры, компьютерные диски, мониторы и процессоры. Вместо них появились ноутбуки, принтеры, флешки и MP3-плееры. Из списка также исчезли жевательные резинки, детское питание, сгущенка, уксус, шторы, хозяйственное мыло и очки.

Сотрудники Госстата теперь будут следить за изменением стоимости оливкового масла, мясных полуфабрикатов, моющих средств, шкафов-купе, памперсов и глазных линз. Из расчетов цен на овощи и фрукты изъята тепличная продукция. «По результатам наших постоянных опросов мы определяем перечень товаров, на которые участники опроса тратят не менее 0,1 % своих доходов. Такие товары мы добавляем в корзину инфляции, изымая оттуда те, траты на которые снижаются», – пояснила заместитель главы Госстата Н. Власенко.

Получается, что украинцы больше не пользуются саунами, а делают маникюр. Они также стали активнее тратиться на страхование личного транспорта, курсы для поступающих в вузы и уроки вождения, однако среди прочего перестали покупать журналы. По словам Н. Власенко, уже январский низкий показатель инфляции рассчитывался на основании новой корзины.

При этом в Госстате решили детализировать товарные позиции: ранее в корзине указывались лишь отдельные товарные группы. Если до конца 2011 г. при расчете роста цен на горюче-смазочные материалы указывался только «бензин» с долей 1,49 %, то теперь наибольший вес в этой категории продукции будет иметь бензин АИ-95 (0,77 %).

Новшеством стало и то, что в потребительской корзине отдельно будут учитываться украинские и импортные товары. В частности, это коснется сигарет и медикаментов (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02).

Стоимость российской нефти Urals на мировых биржах впервые с мая 2011 г. превысила отметку 120 долл./барр.

По его данным, с начала 2012 г. нефть подорожала на 12–13 %, в том числе на 6–6,7 % за предыдущую неделю. При этом в ходе торгов многомесячного максимума достигли котировки цены на Siberian Light – 122,34 долл./барр. Котировки североморской нефти Brent 15 февраля превышали 122,5 долл./барр. – также максимальное значение с 4 мая 2011 г.

Директор консалтинговой компании «А-95» С. Куюн выразил мнение, что рост цен на Urals приведет к подорожанию нефтепродуктов в Украине. «Пока трейдеры распродают старые запасы. Но уже через несколько недель в страну начнут поступать нефтепродукты по новой, более высокой цене, что может повысить их стоимость уже к марту на 18–20 %», – сказал он.

Рост котировок на Urals может повлиять и на стоимость российского природного газа для Украины, отметил член Комитета Верховной Рады по ТЭК А. Гудыма. «Цены на газ для Украины меняются раз в квартал, и на них влияет, в том числе, средняя цена котировок нефти Brent по итогам трех месяцев», – напомнил он.

Стремительный взлет нефтяных котировок в последние дни был связан ростом напряженности в отношениях между Ираном и странами Запада. На состоявшейся встрече с послами Франции, Португалии, Италии, Греции, Нидерландов и Испании директор отдела Западной Европы МИД Ирана Х. Таджик предупредил, что его страна может прекратить продажу нефти в Европу и найти других покупателей (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 16.02).

В январе 2012 г. официальный уровень безработицы повысился на 0,1 %, до 1,9 %. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

По ее данным, на 1 февраля в Государственной службе занятости Украины было зарегистрировано 520,9 тыс. безработных. Госпомощь в октябре получили 398,4 тыс. человек, средний размер пособия на одного безработного составил 917 грн.

Как сообщалось, на 1 января в Госслужбе занятости было зарегистрировано 482,8 тыс. безработных. Госпомощь в октябре получили 365,3 тыс. человек (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 16.02).

Пять тонн украинского сыра изъято из оборота в РФ, еще более 120 т не допущено на российскую территорию из-за претензий к качеству. Об этом сообщил руководитель Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач РФ Г. Онищенко.

Г. Онищенко заявил, что изъятие из оборота партий украинского сыра, которым есть претензии, в российских регионах продолжается (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 15.02*).

Процес з підготовки злиття українських активів «Сбербанку Росії» і Volksbank починається. Про це заявив голова правління «Сбербанку Росії» Г. Греф під час прес-конференції, присвяченій об'єднанню «Сбербанку Росії» і Volksbank International, передає Мінфін.

«Наш голова правління українського банку “Сбербанку Росії” І. Юшко – людина досвідчена. Це в нього вже другий великий банк, який він будує. Тому, я думаю, що він і його команда впорається з завданням органічної сполуки цього банку», – підкреслив він.

За словами Г. Грефа, в Україні існує великий потенціал розвитку фінансового бізнесу. «До кризи 2008 р. Україна демонструвала одні з найвищих темпів зростання в Європі. Це був дуже швидко зростаючий ринок. У кризу це один з найбільш сильно постраждалих ринків, що відчутно по нашому бізнесу в тому числі», – зазначив він.

Крім того, Г. Греф зазначив, що за роки кризи «Сбербанк Росії» істотно наростив свою конкурентоспроможність і платформу в Україні. «Так вийшло, що географія присутності “Сбербанку Росії” сьогодні дуже компліментарна до тієї географії, яка є у Volksbank, який розташований в основному в західних регіонах. Ми тільки почали входити в західні регіони, оскільки “Сбербанк Росії” розташований у східній частині країни. Тому з'єднання цих двох бізнесів для нас не становитиме великої проблеми», – заявив він.

«Звичайно, центр ми бачимо в Києві, і в цьому сенсі нічого змінювати не будемо, тому що тільки Київ може бути центром ділової активності. Львів це дуже цікавий і перспективний регіон, але він дуже маленький, не можна порівняти його з Києвом, – сказав він. – І сьогодні “Сбербанк Росії” має в Україні приблизно 130 відділень, а Volksbank, наскільки я пам'ятаю, – близько 40».

Нагадаємо, що остаточна ціна з придбання Volksbank International становить 505 млн євро. У період між підписанням і закриттям угоди акціонери, що продають, збільшили капітал Volksbank International для покриття збитків за результатами трьох кварталів 2011 р., а також погодилися зменшити ціну придбання з 585 млн євро на 80 млн євро (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 15.02*).